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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

Εισαγωγή

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να

εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται

όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι

που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό,

γονείς/κηδεμόνες).

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη

λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές

και  είναι  προσαρμοσμένος  στις  ιδιαίτερες  συνθήκες  λειτουργίας  του  Νηπιαγωγείου  και  τα

χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας.

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας

Σκοπός του νηπιαγωγείου είναι να βοηθήσει τα νήπια να αναπτυχθούν σωματικά,

συναισθηματικά,  νοητικά  και  κοινωνικά  και  να  εξασφαλίσει  τις  προϋποθέσεις  και  το  κατάλληλο

περιβάλλον ώστε να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα.

Τα παιδιά αποκτούν θετική στάση για μάθηση όταν εμπλέκονται τα ίδια ενεργά και αβίαστα στη

μαθησιακή  διαδικασία,  και  όταν  έχουν  ευκαιρίες  αλληλεπίδρασης  με  το  κοινωνικό  και  φυσικό

περιβάλλον σε ένα χώρο όπου θα νιώθουν άνετα, φιλικά και ευχάριστα, με πλούσια ερεθίσματα.

Μέσα σε ένα τέτοιο μαθησιακό περιβάλλον τα νήπια επιλέγουν ελεύθερα τις  δραστηριότητές

τους, τον τρόπο που θα εξερευνήσουν, θα επεξεργαστούν, θα ανακαλύψουν, θα δώσουν λύσεις και

θα οδηγηθούν τελικά στη μάθηση.

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο  Κανονισμός,  περιλαμβάνει  όρους  και  κανόνες,  κατανομή  αρμοδιοτήτων  και  ευθυνών,

δικαιωμάτων  και  υποχρεώσεων,  για  όλα  τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να

διαμορφώνεται  στο  σχολείο  ένα  παιδαγωγικό  και  διδακτικό  κλίμα  που  διευκολύνει  την

απρόσκοπτη,  μεθοδική  και  αποτελεσματική  λειτουργία  του.  Ταυτόχρονα  οι  δυσκολίες  και  τα

προβλήματα  που  προκύπτουν  αντιμετωπίζονται  από  τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας  ως

προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών,   διδακτικών,

και άλλων πρακτικών.

Βασικοί  στόχοι  του  Κανονισμού  είναι  οι  μαθητές/μαθήτριες  να  διαμορφώσουν  την

προσωπικότητά  τους,  να  διαπαιδαγωγηθούν  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο  αναπτύσσοντας

δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα



αποτελούν  δεξιότητες  ζωής,  όπως  η  δημιουργικότητα,  κριτική  σκέψη,  ο  αυτοέλεγχος,  η

συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός,

η  αλληλοκατανόηση,  η  αποδοχή  της  διαφορετικότητας,  ο  σεβασμός  όλων  σε  κοινούς

συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση,  η προστασία της υγείας,  καθώς και η

εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.

Μέσω  των  συμφωνημένων  αρχών/κατευθύνσεων  του  Κανονισμού  του  Νηπιαγωγείου,

επιδιώκεται:

● Να εξασφαλίζεται  ένα υποστηρικτικό  πλαίσιο  για να πραγματοποιείται  με  επιτυχία  το

εκπαιδευτικό  έργο  και  η  απρόσκοπτη  συμμετοχή  όλων  των  μαθητών/μαθητριών  στην

εκπαιδευτική διαδικασία.

● Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε

μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

● Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

● Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία.

2. Λειτουργία του σχολείου

Ι. Διδακτικό ωράριο-ωρολόγιο πρόγραμμα

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του βασικού υποχρεωτικού προγράμματος και του

ολοήμερου νηπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η

έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του

ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο και

παράλληλα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου.

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, διαμορφώνεται ως εξής:

Υποχρεωτικό πρόγραμμα

● Πρωινή Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 7:45- 8:00.

● Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών του υποχρεωτικού προγράμματος στο 
σχολείο: 8:15- 8:30.

● Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00

Ολοήμερο πρόγραμμα

● Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:00.

● Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00.

Πρόωρη αποχώρηση από το Ολοήμερο πρόγραμμα δεν προβλέπεται.

Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του

ΥΠΑΙΘ.



ΙΙ. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών

● Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 

προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του.

● Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, δεν εισέρχονται μέσα στον 

χώρο του Νηπιαγωγείου, αλλά παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό.

● Τόσο η αυλόπορτα, όσο και η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπιαγωγείου, κλειδώνονται στις 8:30 

π.μ. και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, για να 

διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών. Ανοίγουν μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των 

νηπίων.

● Για  λόγους  ασφαλείας  των  μαθητών/μαθητριών  αλλά  και  για  την  ομαλή  λειτουργία  του

προγράμματος η είσοδος του σχολείου/οι είσοδοι του σχολείου κλείνουν στις 8:30 ώστε να μην

παρακωλύεται το παιδαγωγικό έργο του σχολείου.

● Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη

του ωραρίου. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού

ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και

να συνοδεύσει το παιδί στο σπίτι του, αφού προηγουμένως συμπληρώσει το σχετικό έντυπο

(υπεύθυνη δήλωση).  Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί,  για ειδικό λόγο να πάρει  το

παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του

Σχολείου  και  να  συμπληρώσει  σχετικό  έντυπο  όπου  θα  αναγράφονται  οι  λόγοι  (υπεύθυνη

δήλωση).

● Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και οι

γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν.

● Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς

άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας επισκέπτης.

● Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των μαθητριών,

παραμένουν  έξω  από  τις  εισόδους  του  σχολείου,  χωρίς  να  παρεμποδίζουν  τη  διαδικασία

αποχώρησης

● Σε περίπτωση που ένας μαθητής απουσιάζει, θα πρέπει ο κηδεμόνας να ενημερώσει το σχολείο

για το λόγο της απουσίας ιδιαίτερα όταν η απουσία είναι πολυήμερη.

● Απαιτείται  τηλεφωνική  ενημέρωση  σε  περίπτωση  αλλαγής  προσώπου  που  παραλαμβάνει  το

παιδί σας.

● Προκειμένου να διευκολυνθεί η ομαλή προσαρμογή των μαθητών μας, εφαρμόζεται ευέλικτο

ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο, κατά της δύο πρώτες εβδομάδες.



ΙΙΙ. Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν:

1. α. Τα Σάββατα και τις Κυριακές

β. Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) και στις 26 Οκτωβρίου, καθώς Πολιούχος του χωριού είναι

ο Άγιος Δημήτριος.

γ. Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδηλώσεις για την επέτειο του

Πολυτεχνείου, σε όλα τα νηπιαγωγεία, μέσα στο πρωινό ωράριο εργασίας, στις οποίες παίρνει

μέρος όλο το διδακτικό προσωπικό. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι

εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή.

δ. Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων).

ε.. Την Καθαρή Δευτέρα

ζ. Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή)

η. Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινησίμου (διακοπές Πάσχα),

θ. Την 1η Μαΐου

ι. Την εορτή του Αγίου Πνεύματος

ια. Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές)

Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν επίσης κλειστά όταν οι Νηπιαγωγοί παρακολουθούν υποχρεωτικά

σεμινάρια της Συμβούλου Εκπαίδευσης και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές).

Κατά τις ονομαστικές εορτές και τις ημέρες των γενεθλίων των νηπίων μπορούν αυτά να 

κεράσουν ατομικά γλυκά στα παιδιά  τα οποία θα καταναλωθούν σπίτι.



3. Σχολική και κοινωνική ζωή

Ι. Φοίτηση

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Νηπιαγωγεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται από

την  εκπαιδευτικό  της  τάξης,  η  οποία  καταγράφει  τις  καθημερινές  απουσίες  και  από  την

Προϊσταμένη που τις καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘ. Η ελλιπής φοίτηση και

μάλιστα  χωρίς  σοβαρό  λόγο,  δυσχεραίνει  τόσο  το  σχολικό  έργο  όσο  και  την  πρόοδο  των

μαθητών/μαθητριών. Την ουσιαστική αλλά και την τυπική ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την

πολιτεία για τη φοίτηση των μαθητών, φέρουν κατά το νόμο οι γονείς/κηδεμόνες τους.

 Σύμφωνα  με  το  ΠΔ79/2017  άρθρο  13  παρ.  5  αν  οι  απουσίες  του  μαθητή  νηπιαγωγείου

υπερβαίνουν  τις  100  ανά  διδακτικό  έτος,  η  βεβαίωση  φοίτησης  για  την  εγγραφή  στην  Α’

Δημοτικού  χορηγείται  με  απόφαση  του  συλλόγου  διδασκόντων,  που  εκδίδεται  ύστερα  από

σύμφωνη γνώμη της Συμβούλου Εκπαίδευσης  Νηπιαγωγών. Σε αντίθετη περίπτωση ο μαθητής -α

επαναλαμβάνει τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο.

ΙΙ. Σχολικοί χώροι

Στόχος όλων είναι ο σεβασμός, η φροντίδα και η καλαισθησία του σχολικού χώρου, καθώς είναι 

ο χώρος που παραμένουν πολλές ώρες μαθητές και εκπαιδευτικοί.

ΙΙΙ. Διάλειμμα

Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  οι  μαθητές/μαθήτριες  βγαίνουν  στο  προαύλιο,  όπως  έχει

καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα.

Σε  περίπτωση  κακοκαιρίας  έχουν  οριστεί  από  τις  εκπαιδευτικούς  προκαθορισμένοι  χώροι

παραμονής των μαθητών και μαθητριών.

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων όπου οι μαθητές και οι

μαθήτριες  αλληλοεπιδρούν,  παίζουν  αρμονικά  και  για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  ή  δυσκολία

αντιμετωπίζουν απευθύνονται στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο.

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί,

να συνομιλεί, να βιντεοσκοπεί, να φωτογραφίζει ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες

του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου χώρου.

IV. Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις

Ο  εκπαιδευτικός  προετοιμάζει  καθημερινά  και  οργανώνει  την  εκπαιδευτική  διαδικασία,

εφαρμόζοντας  σύγχρονες  και  κατάλληλες  μεθόδους  διδασκαλίας,  με  βάση  τις  ανάγκες  και

ιδιαιτερότητες των μαθητών.

Συνεργάζεται με τους μαθητές, σέβεται την προσωπικότητά τους, καλλιεργεί και εμπνέει σ’ αυτούς,

κυρίως με το παράδειγμά του, δημοκρατική συμπεριφορά.

Μεριμνεί για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και επικοινωνίας με τους γονείς των

μαθητών, και τους ενημερώνει για τη φοίτηση, και τη συμπεριφορά των παιδιών τους.

Φροντίζει για την πρόοδο όλων των μαθητών, σ ένα σχολικό κλίμα ήρεμο, θετικό.



Ενθαρρύνει τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στη λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν 

τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργεί το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.



   Οι μαθητές θα μάθουν να επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής  

κοινότητας και αποφεύγοντας ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας

Πρέπει να απευθύνονται στον εκπαιδευτικό και να ζητούν τη βοήθειά του, για κάθε πρόβλημα που 

τους απασχολεί.

Οι γονείς φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του.

Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνονται για

θέματα λειτουργίας του Σχολείου.

Συνεργάζονται  αρμονικά  με  τη  Διεύθυνση  και  τον  Σύλλογο  των  Διδασκόντων  για  θέματα  που

αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες.

Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα

που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες,

θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση,

τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου.

Επίσης όλη η σχολική κοινότητα πρέπει να τηρεί  τους κανόνες της τάξης,  να διατηρεί καθαρούς

όλους τους χώρους και δείχνει ενδιαφέρον για την υλική περιουσία του σχολείο.

Ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο, αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας με τους

γονείς.  Αντιμετωπίζονται  με  παιδαγωγικά  μέτρα  και  λαμβάνεται  υπόψη,  η  βασική  αρχή  του

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των παιδιών.

4. Επικοινωνία και συνεργασία γονέων και σχολείου

I. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας

Το σχολείο βρίσκεται  σε στενή συνεργασία με την οικογένεια για να εξασφαλίσει την ομαλή

εκπαιδευτική  και  ψυχολογική  εξέλιξη  των  παιδιών.  Στην  αρχή  της  σχολικής  χρονιάς  γίνεται

ενημέρωση για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και ενημέρωση προόδου των παιδιών ανά

τακτά  διαστήματα  μετά  από  συνεννόηση  και  κάθε  φόρα  που  κρίνεται  απαραίτητο  από  τους

εκπαιδευτικούς.

Το  σχολείο στηρίζει  τη  συνεχή συνεργασία με  την  οικογένεια τον  μαθητών των οποίων  ο ρόλος

πρέπει  να  είναι  διακριτός.  Επίσης  υπάρχει  ενημέρωση των  γονέων  για  όποιο  θέμα  ή  δυσκολία

δημιουργηθεί.

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των

παιδιών  τους.  Η  στενή  συνεργασία  σχολείου-γονέων/κηδεμόνων  είναι  πάντα  αναγκαία  και

επιβεβλημένη.

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες

ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.

Οι  γονείς-κηδεμόνες  οφείλουν  να  επικυροποιούν  τα  στοιχεία  επικοινωνίας  τους  και  να

ενημερώνουν  άμεσα  τους  εκπαιδευτικούς  για  κάθε  αλλαγή,  ώστε  το  Νηπιαγωγείο  να  έχει  τα

ισχύοντα  τηλέφωνά  τους  και  τις  έγκυρες  ηλεκτρονικές  διευθύνσεις  τους  για  την  αποστολή

ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών

επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα

πρέπει  να έχουν φροντίσει  είτε  οι  ίδιοι  ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει  να είναι  άμεσα

διαθέσιμοι.



I. Προετοιμασία γεύματος-Γεύμα

Το  γεύμα  των  μαθητών/μαθητριών  παρασκευάζεται  στο  σπίτι  με  ευθύνη  των

γονέων/κηδεμόνων τους. Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά και

καθοδηγεί τους μαθητές και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που

αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται  αυτόνομα.  Σε κάθε περίπτωση

δίνεται  ιδιαίτερη  προσοχή  στους  μαθητές  μέχρι  να  αποκτήσουν  τις  απαραίτητες  δεξιότητες

αυτοεξυπηρέτησης.

Το γεύμα των μαθητών/μαθητριών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των

γονέων/κηδεμόνων τους. Κάθε παιδί θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει μαζί

του μία σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει

καθημερινά το πρόγευμα. Θα πρέπει, επίσης, να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία

θα στρώνει επάνω στο τραπέζι, το μπολ του φαγητού του, κουτάλι/ πιρούνι και το παγουρίνο/

μπουκάλι του. Οι ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι ιδιαίτερες στιγμές της ημέρας.

Παρακαλούμε να μη δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα οποία δεν του αρέσουν ή τα οποία

δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για αντιδράσεις του προς

το νηπιαγωγείο.  Φροντίζετε να παίρνει  μαζί  του υγιεινές  τροφές – ως επί  το πλείστον – ενώ

απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει

μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και

των άλλων παιδιών.

Αν  το  παιδί  σας  έχει  ευαισθησία  σε  φάρμακα,  σε  κάποιες  τροφές  ή  σε  κάτι  άλλο  που  δεν

αναφέρεται στο ΑΔΥΜ, παρακαλούμε να μας ενημερώνετε.

5.Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών

Για  την  προστασία  από  σεισμούς  και  άλλα φυσικά φαινόμενα  επικυροποιείται  τακτικά  το

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής

χρονιάς και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους.

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον

Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την

αντιμετώπιση  των  έκτακτων  αναγκών  εντός  του  σχολικού  χώρου.  Επίσης,  ενημερώνουν  τους

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των

φαινομένων αυτών.

Διευκρινίζεται  ότι  σε  περίπτωση  κρίσης  οι  μαθητές/μαθήτριες  παραδίδονται  μόνο  στους

γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ορίσει γραπτώς για την

παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα.

Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων-επικίνδυνων  φαινομένων  οι  εκπαιδευτικοί,

μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες,  Προϊστάμενες  οφείλουν  να  συμμορφώνονται  και  να

ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ,



ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας

και την ασφάλεια των μελών της.

ΙΙ. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών

Σε  περίπτωση  έκτακτης  ανάγκης,  για  την  ασφάλεια  των  παιδιών  έχει  καταρτιστεί  σχέδιο

διαφυγής ( υπάρχει και το σχετικό σχεδιάγραμμα αναρτημένο στην είσοδο του νηπιαγωγείου ) και

πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.  Επίσης έχει οριστεί εξωτερικός χώρος συγκέντρωσης

των παιδιών σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

6.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού.

Σύμφωνα  με  τον  Εσωτερικό  Κανονισμό  Λειτουργίας  σχολικών  μονάδων  Πρωτοβάθμιας  και

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Αριθμ. 13423/ΓΔ4, ΄Άρθρο 3:

 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης

ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού.

Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή

της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την

οικογένεια, κ.ά.

7.Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

Ο  κοινά  συμφωνημένος  Κανονισμός  βασίζεται  στην  ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις  σύγχρονες

παιδαγωγικές  και  διδακτικές  αρχές.  Η  τήρησή  του  από  όλους  τους  παράγοντες  του  σχολείου

(μαθητές  /  μαθήτριες,  εκπαιδευτικούς,  γονείς/κηδεμόνες,  βοηθητικό  προσωπικό)  με  αμοιβαίο

σεβασμό στον διακριτό  θεσμικό ρόλο τους  αποτελεί  προϋπόθεση της  εύρυθμης λειτουργίας του

Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει

τους στόχους και το όραμά του.

Θέματα  που  ανακύπτουν  στην  εκπαιδευτική  καθημερινότητα  και  δεν  προβλέπονται  από  τον

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων,

σύμφωνα με τις  αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και  την  κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία,  σε

πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  της  Σχολικής  Μονάδας,  κατόπιν  συζήτησής  του  από

όλους τους αρμόδιους φορείς του σχολικού συμβουλίου,  εγκρίνεται  με την υπ αριθμόν πράξη

5η/θμιας 12-10-2023  και  αναρτάται  στον  ιστότοπο  του  σχολείου,  προς  ενημέρωση  όλων  των

εμπλεκομένων.



                                                        

                                                       Γαληψός 23-9-2023

Η Προϊσταμένη

Σαμιώτη Βασιλική

Εγκρίνετ
αι

Σύμβουλος Εκπαίδευσης (έχει την 
παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)

                 Γρηγοριάδου Ευθαλία

Διευθύντρια Εκπαίδευσης

               Γαϊτανίδου 
Αθανασία
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